

ગાંધીનગર સમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૫) અંક નં. ૩૫૦

૩ માર્ચ, ૨૦૨૧, બુધવાર; મહા વદ - ૫

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

પંચાયત પાલિકામાં ભાજપનો સપાટો, કોંગ્રેસનો સફાયો

છ મનપા બાદ જિલ્લા-તાલુકા અને નગરપાલિકાઓમાં ભાજપનો ભગવો લહેરાયો : ગામડાઓમાં ભાજપનું વિજય રોડરોલર ફરી વળ્યું, કોંગ્રેસના સૂપડા સાફ : આપ અને ઓવેશીના પક્ષની પણ કેટલાક સ્થળે એન્ટ્રી

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગુજરાતમાં સ્થાનિક સ્વરાજની ચૂંટણીમાં ભાજપની

વાત કરીએ તો ૯૮૦ જિલ્લા પંચાયત સીટોમાંથી ૭૮૦ ભાજપને ફાળે, કોંગ્રેસને ફાળે

૧૭૦ અને અન્યને ફાળે ૧૧ સીટો આવી છે. જ્યારે નગરપાલિકાની કુલ ૨૭૨૦

બેઠકોમાંથી ભાજપને ૨૧૦૪, કોંગ્રેસને ૧૨૪૦ અને અન્યને ફાળે ૨૧૦ બેઠકો ગઈ છે.

અમદાવાદ જિલ્લામાં નગરપાલિકાની ૫૪ બેઠક પર ભાજપની જીત થઈ છે, જ્યારે

ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયત બેઠકમાં અમરાજીના મુવાડા-૨ બેઠક પર ભાજપના પારસબહેન કિરીટસિંહ બિહોલા ૧૦, ૩૫૩

બેઠકો પર કોંગ્રેસના ઉમેદવાર જીત્યા છે. જ્યારે વલસાડ તા.પં.ની કુલ ૩૨ સીટમાં ૨૯ ભાજપ, ૦૨ કોંગ્રેસ અને ૦૧

ભાજપ ૧૯ કોંગ્રેસ ૯ બેઠક મેળવી છે. ગાંધીનગર સૌ પ્રથમ વાર ભાજપને બહુમતી મળી છે. ભાજપે ભરૂચ, વડોદરા,



મોટી જીત થઈ છે. જ્યારે કોંગ્રેસના સૂપડા સાફ થઈ ગયા છે. જિલ્લા પંચાયત, તાલુકા પંચાયત અને નગરપાલિકાઓમાં ભાજપ જીતી રહ્યું છે, જ્યારે કોંગ્રેસની કારમી હાર થઈ છે. અમદાવાદમાં જિલ્લા પંચાયતની ચૂંટણીમાં ભાજપની જીત થઈ છે. અમદાવાદ જિલ્લા પંચાયત કબજે કરવા છતાં જિલ્લા પંચાયતનું પ્રમુખપદ ભાજપે ગુમાવ્યું છે. ૨૩૧ તાલુકા પંચાયતોની ૪૭૭૪ બેઠકોમાંથી ભાજપને ૩૧૩૯, કોંગ્રેસને ૧૧૭૨ અને આપને ૩૦૩ બેઠકો મળી છે. જિલ્લા પંચાયતની



તાલુકા પંચાયતમાં ભાજપ ૬૧ સીટથી આગળ છે, જ્યારે કોંગ્રેસ ૨૫ અને અપક્ષ ત્રણ બેઠકો પર છે. અમદાવાદ જિલ્લાની ભારેજા નગરપાલિકામાં ભાજપે ૨૪ બેઠકોમાં ૨૪ બેઠક મેળવી છે. અમદાવાદમાં ૧૧ જિલ્લા પંચાયતમાં ભાજપની જીત થઈ છે. ખાસ કરીને હાઈલેન્ડ વતન વિરમગામમાં કોંગ્રેસની હાર થઈ છે અને ભાજપની સાત સીટ પર જીત થઈ છે. અમદાવાદની ૧૩ તાલુકા પંચાયતનું પરિણામ જાહેર થયું છે, જેમાં ૧૧ ભાજપના ફાળે, બે કોંગ્રેસના ફાળે ગઈ છે.

રાજ્યમાં કોને-કેટલી બેઠકો પાલિકા-પંચાયતના પરિણામો

પક્ષ	નગરપાલિકા	તાલુકા પંચાયત	જિલ્લા પંચાયત
ભાજપ	૨૦૬૩	૩૩૨૨	૭૮૫
કોંગ્રેસ	૦૩૮૫	૧૨૪૩	૧૬૯
અપક્ષ	૦૧૭૨	૦૧૧૫	૦૦૩
આપ	૦૦૦૯	૦૦૩૧	૦૦૨
બસપા	૦૦૦૬	૦૦૦૪	૦૦૧
અન્ય	૦૦૨૪	૦૦૧૬	૦૦૪

પરિણામ	
જિલ્લા પંચાયત-૩૧/૩૧	
ભાજપ	-૩૧
કોંગ્રેસ	-૦૦
તાલુકા પંચાયત-૨૨૯/૨૩૧	
ભાજપ	-૧૯૬
કોંગ્રેસ	-૦૩૩
નગરપાલિકા - ૮૧/૮૧	
ભાજપ	-૭૫
કોંગ્રેસ	-૦૪
અન્ય	-૦૨

મતે વિજયી થયા છે. અપક્ષની જીત થઈ છે. ગાંધીધામ નગરપાલિકામાં લહેરાયો ભગવો, પર બેઠકમાંથી ૪૭ બેઠકો પર ભાજપની જીત, ૫ લહેરાયો છે. કુલ ૨૮ માંથી

ભાજપના કાર્યકર્તાઓના ભગીરથ પ્રયત્નોની પ્રશંસા કરું છું : મોદી

ગાંધીનગર, તા. ૨ શહેરી અને ગ્રામીણ ગુજરાતે સર્વાનુમતે સંદેશ આપ્યો છે. હું ગુજરાત સરકારના લોકભિમુખ વહીવટની પ્રશંસા કરું છું અને ગુજરાત ભાજપના કાર્યકર્તાઓના ભગીરથ પ્રયત્નોની પ્રશંસા કરું છું. અમારી પાર્ટી ગુજરાતના વિકાસ અને પ્રત્યેક ગુજરાતીઓના સશક્તિકરણ માટે હંમેશાં કાર્યરત રહેશે.

તાપી, સુરેન્દ્રનગર, વડોદરા, વલસાડ, રાજકોટ, ડાંગ, જામનગર, નવસારી, દાહોદ સહિતની જિલ્લા પંચાયતો કબજે કરી છે તો મોરબી, તાલાલા, ઉના, સુત્રાપાડા, ભરૂચ, જંબુસર, અંકલેશ્વર, આમોદ વગેરેમાં સત્તા મેળવી છે. પરિણામોમાં સૌથી વધુ ચોક્કસ હોય તો આમ આદમી પાર્ટીએ. આ પક્ષે ગ્રામિણ વિસ્તારમાં પણ ઉજળો દેખાવ કર્યો છે. આ લખાય છે ત્યારે ૪૬ બેઠક પર આપનો વિજય થયો છે. જ્યારે શહેરો બાદ ગામડાઓમાં પણ

પેટ્રોલ-ડિઝલ પર એક્સાઈઝ ડ્યુટી ઘટાડવા પર વિચારણા

દેશમાં ટેક્સ અને ડ્યુટીને કારણે પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવ રિટેલમાં ૬૦ ટકા સુધી વધી જાય છે : પેટ્રોલ-ડિઝલના વધતા ભાવ સામે દેશમાં નારાજગી નવી દિલ્હી, તા. ૨ પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. જેનો સીધો બોજો લોકોના બિસ્સા પર પડી રહ્યો છે. સાથે જ ભાવ વધારાને લઈને લોકોમાં નારાજગી પણ જોવા મળી રહી છે. આવામાં જાણવા મળી રહ્યું છે કે, કેન્દ્ર સરકાર લોકોને થોડી રાહત આપી શકે છે. સરકાર પેટ્રોલ અને ડિઝલ પર એક્સાઈઝ ડ્યુટી ઘટાડવા અંગે વિચારણા કરી રહી છે. હાલ દેશમાં પેટ્રોલ અને ડિઝલની કિંમતો આકાશ આંબી રહી છે. રિપોર્ટ પ્રમાણે, સામાન્ય લોકો પર બોજો ઘટાડવા માટે સરકાર ટેક્સ ઘટાડવા અંગે ચર્ચા કરી રહી છે. કાચા તેલની કિંમતો ઊંચલા ૧૦ પહિનામાં બમણી થઈ ગઈ છે. જેના કારણે ભારતમાં તેલની કિંમતો પર અસર પડી છે. દેશમાં ટેક્સ અને ડ્યુટીને કારણે પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવ રિટેલમાં ૬૦ ટકા સુધી વધી જાય છે. કોરોના મહામારીના પગલે અર્થતંત્ર પર અસર પડી. જેના કારણે છેલ્લા ૧૨ મહિનામાં કેન્દ્ર સરકારે બે વાર ટેક્સમાં વધારો કર્યો. પેટ્રોલ અને ડિઝલ પર ટેક્સ વધારીને સરકાર ટેક્સની આવક વધારવા માગતી હતી. રોયટસ અનુસાર, હવે નાણાં મંત્રાલય તેલની કિંમતો પર ટેક્સ ઘટાડવાને લઈને વિચારણા કરી રહ્યું છે. આને લઈને નાણાં મંત્રાલય કેટલાક રાજ્યો, તેલ કંપનીઓ અને પેટ્રોલિયમ મંત્રાલય સાથે ચર્ચા કરી રહી છે. સરકાર એવો માર્ગ નીકળવા માગે છે કે જેનાથી સરકારની આવક ન ઘટે અને લોકોને પણ રાહત મળે.

કાનપુર પાસે ઓવરસ્પીડ ટ્રક પલટતાં ૨૨ શ્રમિકો દબાયા

કનાં કડ્ડા મોત : વાહનનો ડ્રાઇવર મોટા અવાજે ગીતો વગાડતો હતો ત્યારે સ્ટિયરિંગ પરથી કાબૂ ગુમાવતાં દુર્ઘટના બનતાં ઘવાયેલા અનેક લોકોને હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા કાનપુર, તા. ૨ ઉત્તર પ્રદેશના કાનપુર જિલ્લામાં એક મોટી માર્ગ દુર્ઘટનાના સમાચાર સામે આવ્યા છે. આ દુર્ઘટનામાં ૬ લોકોનાં દર્દનાક મોત થયા છે. અનેક લોકો ઘાયલ હોવાનું કહેવાય છે. બીજા તરફ આ ઘટનાથી આસપાસના વિસ્તારમાં સનસની ફેલાઈ ગઈ છે. સૂચના બાદ ઘટનાસ્થળે પહોંચેલી પોલીસે લાશોને કબજામાં લઈને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી આપી છે. સાથોસાથ ઘાયલોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાયા છે. મળતી માહિતી મુજબ, આ મામલો કાનપુર ગ્રામ્યના ભોગનીપુર પોલીસ સ્ટેશનની હદમાં છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ઘાટવે પર એક ઓવરસ્પીડ ટ્રક અનિયંત્રિત થઈને પલટી ગઈ. જેના કારણે ટ્રકમાં સવાર ૨૨ લોકો નીચે દબાઈ ગયા. આ દુર્ઘટનામાં ૬ લોકોનાં કડ્ડા મોત થયા છે. બીજા તરફ અન્ય ૧૬ શ્રમિકોને ખૂબ જ મહેનત બાદ બહાર કાઢવામાં આવ્યા છે. તેમાંથી ૮ શ્રમિકોને ગંભીર ઈજાઓ થઈ છે, જે પૈકી એકની હાલત નાજુક હોવાનું કહેવાય છે. અન્ય ૮ શ્રમિકોને સામાન્ય ઈજાઓ થઈ છે.

દેશમાં ૧.૪૮ કરોડને કોરોના રસીના ડોઝ નવી દિલ્હી, તા. ૨ દેશમાં કોરોના સંક્રમણ વિરુદ્ધ દેશભરમાં રસીકરણનો બીજો તબક્કો મંગળવારથી શરૂ કરાયો હતો. જે અંગે માહિતી આપતાં સ્વાસ્થ મંત્રાલયના સેક્રેટરી રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે મંગળવાર બપોર સુધી દેશમાં કુલ ૧.૪૮ કરોડથી વધુ વેક્સીનો ડોઝ આપી ચૂકાયા હતા. જેમાં ૨.૦૮ લાખ એવા વેક્સીન ડોઝ એવા લોકોને આપવામાં આવ્યા હતા જેમની ઉંમર ૪૫થી ૫૯ વર્ષ સુધીની હતી. આ સિવાય દેશમાં શરૂ થયેલા રસીકરણ અભિયાનના બીજા તબક્કાના એક દિવસ પહેલાથી જ દેશભરમાં વેક્સીનેશન માટે કોવિન એપ પર ૫૦ લાખથી વધુ લોકોએ નોંધણી કરાવી લીધી હતી.

નોટબંધીના ખોટા નિર્ણયથી દેશમાં બેકારી વધી : સિંહ

રાષ્ટ્રપ ગાંધી ડેવલપમેન્ટ સ્ટડીઝના સંમેલનનું ઉદ્ઘાટન : સરકાર-આરબીઆઈના પગલાંથી કેડિટ સમસ્યા છુપાવી શકાતી નથી, આ સંકટ નાના-મધ્ય સેક્ટર પ્રભાવિત કરશે તિરુવનંતપુરમ, તા. ૨ વિચારણા વગર લેવાયેલા આ નિર્ણયના કારણે દેશમાં બેરોજગારી વધી છે. તેમણે કહ્યું કે, મોટી સરકાર જોડાયેલ થિક ટેક રાજ્ય ગાંધી બેરોજગારી વધુ છે અને અસંગઠિત ક્ષેત્ર પાયમાલ થઈ ગયું છે. આ સંકટ વર્ષ ૨૦૧૬માં વિચાર્યા વગર લેવાયેલા નોટબંધીના નિર્ણયથી ઉપજ્યું છે. આગળ તેમણે કહ્યું કે, રાજ્યો સાથે નિયમિત રીતે ચર્ચા વિચારણા કરતી નથી. મનમોહન સિંહે કહ્યું કે, સરકાર અને રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા હંગામી પગલાંથી કેડિટ સમસ્યાને છુપાવી શકાતી નથી. આ સંકટ નાના અને મધ્ય સેક્ટરને પ્રભાવિત કરી શકે છે. રાજ્યો સાથે નિયમિત રીતે ચર્ચા વિચારણા કરતી નથી. મનમોહન સિંહે કહ્યું કે, સરકાર અને રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા હંગામી પગલાંથી કેડિટ સમસ્યાને છુપાવી શકાતી નથી. આ સંકટ નાના અને મધ્ય સેક્ટરને પ્રભાવિત કરી શકે છે.

શારજાહથી લખનૌ જતાં ભારતીય વિમાનમાં મુસાફરનું હાર્ટએટેકથી મોત

પાકિસ્તાનમાં ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ કરાચી, તા. ૨ શારજાહથી લખનૌ જઈ રહેલા ભારતીય વિમાનને એક મુસાફરનું વિમાનની અંદર જ મોત થઈ જતાં પાકિસ્તાનમાં ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ કરવું પડ્યું. આ વિમાન ઈન્ડિગો એરલાઇન્સનું હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, વિમાનની અંદરના એક પેસેન્જરને હાર્ટ એટેક આવ્યો હતો અને ત્યારબાદ તેનું તરત જ ત મોત નીપજ્યું હતું. ઘટના બની તે સમયે વિમાન હવામાં હતું. પાકિસ્તાની મીડિયા રિપોર્ટ મુજબ, ઈન્ડિગો એરલાઇન્સની ફ્લાઈટ નંબર ૬૬૧૪૧૨ એ પાકિસ્તાનના કરાચી એરપોર્ટ પર ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ કરવી પડી હતી. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે જ્યારે વિમાનની અંદરના મુસાફરને હાર્ટ એટેક આવ્યો હતો ત્યારે પાયલોટે કરાચી એરપોર્ટથી ઈમરજન્સી લેન્ડિંગની મંજૂરી માંગી હતી. વિમાન લેન્ડિંગ પહેલા જ મુસાફરનું મોત નીપજ્યું હતું. મુસાફરના મોત અંગે ઈન્ડિગોએ કહ્યું છે કે શારજાહથી લખનૌ જઈ રહેલા વિમાનમાં મેડિકલ ઈમરજન્સી બાદ તેને કરાચી તરફ ડાયવર્ટ કરવામાં આવ્યું હતું. દુર્ભાગ્યે મુસાફરને બચાવી શકાયો ન હતો અને મેડિકલ ટીમે તેને એરપોર્ટ પર મૃત જાહેર કર્યો હતો. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે આ વિમાનને પહેલા અમદાવાદ અને ત્યાંથી લખનૌ જવાનું હતું. ગય વર્ષે રિયાધથી દિલ્હી જતી ગો-એર ફ્લાઈટને મેડિકલ ઈમરજન્સીને કારણે કરાચી એરપોર્ટ પર લેન્ડિંગ કરવું પડ્યું હતું. જો કે, જે મુસાફર માટે ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ કરવામાં આવ્યું હતું તેને બચાવી શકાયો નહોતો. ગો-એર ફ્લાઈટ ૪૮૨ - ૬૬૫૮૭માં સવાર એક મુસાફરને હવામાં કાર્ડિયાક અરેસ્ટ આવ્યો હતો. ત્યારબાદ પાકિસ્તાન સત્તાવાળાઓએ માનવીય આધારો પર લેન્ડિંગની મંજૂરી આપી હતી.

ગ્લોબલ રિચ લિસ્ટ ૨૦૨૧ની યાદીમાં મુકેશ અંબાણી ૮મા ક્રમે

દેશના સૌથી ઘનાત્વ્ય ઉદ્યોગપતિની સંપત્તી ગયા વર્ષે ૨૪ ટકા વધી, સંપત્તી ૮૩ બિલિયન ડોલર આંકવામાં આવી નવી દિલ્હી, તા. ૨ કોરોના મહામારીને કારણે આર્થિક સંકટની સ્થિતિ પેદા થવા છતાં ગયા વર્ષે વૈશ્વિક ધનકુબેરોની કુલ સંપત્તિમાં વધારો જોવા મળ્યો. હાલમાં જ વૈશ્વિક ધનાઢ્ય લોકો અંગે હુરન ગ્લોબલ રિચ લિસ્ટ ૨૦૨૧ ૧ સામે આવ્યો છે. જેમાં ભારતના ઉદ્યોગપતિ મુકેશ અંબાણી આઠમાં સ્થાને છે. આ વાર્ષિક રિપોર્ટ પ્રમાણે, મુકેશ અંબાણીની સંપત્તિ ગયા વર્ષે ૨૪ ટકા વધી. રિપોર્ટ પ્રમાણે, મુકેશ અંબાણીની કુલ સંપત્તિ ૮૩ બિલિયન ડોલર આંકવામાં આવી છે. આ યાદીમાં અમેરિકાના બિઝનેસમેન એલન મસ્કને પ્રથમ સ્થાન મળ્યું છે. તેમની કુલ સંપત્તિ ૧૮૭ બિલિયન ડોલર છે. આ રિપોર્ટ પ્રમાણે, ૪૯ વર્ષીય મસ્કની સંપત્તિમાં છેલ્લા વર્ષમાં ૩૨૮ ટકાનો વધારો નોંધાયો છે. આમાં એમેઝોનની કુલ પ્રોપર્ટીમાં ૩૫ ટકાનો વધારો નોંધવામાં આવ્યો છે. બેજોસની કુલ સંપત્તિ ૧૮૯ બિલિયન ડોલર આંકવામાં આવી છે અને તેઓ આ યાદીમાં બીજા સ્થાને છે. રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, બેજોસની પૂર્વ પત્ની મેકકેન્ઝીની સંપત્તિમાં છેલ્લા વર્ષમાં ૧૭ બિલિયન ડોલરની વૃદ્ધિ જોવા મળી. તે કુલ ૬૧ બિલિયન ડોલરની સંપત્તિ સાથે આ યાદીમાં ૨૫માં સ્થાને છે.

